

免排队 秒支付 暖民心

# 我市开通医保移动支付方便群众就医

本报讯(记者 高元元 见习记者 郭诗玮 通讯员 甘霖)近日,笔者从市医保局了解到,医保移动支付在市第一人民医院和平舆县人民医院正式上线,标志着驻马店市进入医保移动支付“新时代”。参保人员就医时不需要在窗口排队,通过手机即可完成医保支付结算。

医保移动支付是全国统一医保信息平台建设的重要组成部分,是市医保局深化医疗保障制度改革、推进医保信息化标准化工作、夯实

医保治理体系和治理能力现代化的重要举措。

为进一步丰富拓展医保电子凭证应用场景,提升医保公共服务品质,市医保局按照先行先试、逐步推开原则,选择信息化基础较好的市第一人民医院和平舆县人民医院作为试点单位积极探索,采取移动支付接口改造、联调测试等方式,成功实现了医保电子凭证就医全流程应用、掌上结算。自2022年8月26日起,参保人员在这两家医院就医

时不需要使用实体卡,也不需要到缴费窗口排队,只需通过医院公众号和微信、支付宝等方式,即可完成医保费用支付,真正从医保实体卡中解放出来,省去了线下反复排队挂号、缴费的麻烦,实现了“一码在手、缴费无忧”,极大提升了医保结算服务效率,节约了患者就诊时间,减轻了疫情防控期间因排队挂号、缴费带来的压力。真正实现了让信息多跑路,群众少跑腿,有效解决群众就医难题。

“开通线上医保支付后,看病方便多了,我们不需要带医保卡,用手机支付就可以了。”在市第一人民医院就诊的王女士说。

市医保局将在前期试点经验的基础上,在全市范围内逐步推广医保移动支付业务,深入拓展移动支付应用场景,探索与医保公共服务深度融合,与定点医院共同为参保人员提供更好的就医体验,推进全市医保服务再上台阶,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。②5

## 医卫快讯

市第一人民医院

### 助力乡镇核酸采样工作

本报讯(记者 王捷)为保障广大群众生命安全和身体健康,按照疫情防控指挥部统一安排,8月26日,市第一人民医院300多名医护人员奔赴驿城区沙河店、蚊峰、老河、板桥等乡镇,助力乡镇开展核酸采样工作。

早上5时,300多名医护人员在该院西院区集结完毕,领取物资、装车,各项工作有序进行。5时30分,大家乘坐大巴车奔赴各乡镇核酸采

样点。

到达核酸采样点后,该院医护人员顾不上休息,在当地工作人员的配合下,迅速查看现场、安排分组、布置任务、扫码、采样、转运标本、清理医疗垃圾,各环节高效有序进行。

自本轮疫情发生以来,该院医护人员以生命赴使命、用大爱护众生,始终坚守在疫情防控一线,筑牢广大群众生命安全和身体健康的坚实屏障。②5



## 爱心接力 为生命续航

近日,市民政局积极组织全体干部职工开展无偿献血志愿服务活动。图为活动现场。⑥6

记者 侯飞 见习记者 郭诗玮 摄影报道

## 爱心献血 她坚持了20年

□ 王冰之

像往常一样挽起衣袖、伸出手臂,看着针刺入手臂,鲜红的血液顺着透明软管慢慢流到献血袋里……这是几日前,田春燕再次献血的情景。自2002年第一次无偿献血至今,

47岁的田春燕已累计献血40次,并荣获2018年至2019年度全国无偿献血金奖。

“我一直希望凭自己的微薄之力,为社会作贡献。”这是田春燕经常说的一句话,也是她参加无偿献血的初衷。

20年来,只要收到市中心血站的血液告急通知,田春燕会义无反顾地到市中心血站参加无偿献血。她说:“每当收到血液已经用于救助患者的通知,幸福感和自豪感油然而生。”日前,田春燕的父亲因病需要输血,看着别人献出的热血救治了自己的父亲,她对无偿献血有了更加深刻的认识。“我为人人、人人为我,只要人人都献出一点爱,涓涓细流也能汇成大海。”田春燕说。

自参加无偿献血以来,为了捐献高质量的血液,她养成了良好的生活习惯,平时作息规律,尤其是每次预约献血的前两天,她就开始注意饮食、不熬夜。“无偿献血只要在合理范围内,对人体有益健康。帮助别人、快乐自己。”近日,田春燕对笔者说。②5



市中医院

## 举行2019级规培学员“云上”结业典礼

本报讯(记者 高元元 通讯员 李亚)近日,市中医院2019级规培学员“云上”结业典礼在医院远程会诊中心举行。市中医院相关负责人、规培办人员、规培带教老师代表和2019级规培全体结业学员通过远程视频

会议参加。

结业典礼上,该院相关负责人对学员3年的辛勤付出表示感谢,对规培学员在培训过程中认真刻苦的学习态度倍感欣慰。她表示,2019级规培学员在奋斗和坚持中提升了专业知识及专

业技能,完成了从准医生向医生的角色转变。希望每位即将结业的规培学员坚持终身学习的态度,到新的工作岗位后做好本职工作,走好人生道路。

该院相关负责人宣读优秀住培医师、抗疫先进个人、优秀带教老师的表

彰决定。她强调,规培学员结业,是医学道路的一个开端,之后的成长之路必定更加漫长。希望大家能够将终生学习作为医者矢志不渝的追求,祝愿所有规培学员在新征程上扬帆起航。②5

## 党员徽章在“疫”线闪耀

记者 王冰之 通讯员 张爽

“您好,请扫码,保持一米距离。”日前,在市第二人民医院门诊楼核酸采样点,前来做核酸采样的群众一大早就排起了长队,只见志愿者在旁引导着大家扫码、缴费,耐心为群众讲解相关步骤,协助维持现场秩序。

来自前王庄社区的王女士到医

院做核酸采样,因其对手机操作不太熟练,又无人陪同,反复操作失败后,她急得满头大汗。此时,正在一旁维持秩序的巡察室主任迅速走来,指导她正规操作,几分钟后,王女士终于扫码缴费成功。

“你们医院不仅环境美,而且服

务很贴心,我不会扫码缴费,旁边的工作人员手把手教,看到他身穿红马甲,胸前有党员徽章,才知道他是党员。”买药的杨先生对志愿者赞不绝口。

市第二人民医院负责人安排医院职能科室工作人员在不影响正常工作

的情况下,每天10时之前在门诊、住院部等处进行对口支援,维护现场秩序,解决患者遇到的各种问题。

疫情无情人有情,志愿服务永不停。在这场战役中,志愿者用自己的实际行动,践行了危难时刻冲锋在前的初心情怀。②5

## 妙手除肿瘤 真情暖人心

记者 杨丽 通讯员 王文航 刘洋

陈女士今年70岁,平时身体一直很好,儿孙满堂的她,晚年生活很幸福。

最近,陈女士发现自己的肚子越来越大,甚至隔着肚皮都能摸到有个硬块。陈女士感觉情况不妙,到市中心医院胃肠外科、疝与腹壁外科就诊。接诊医生汪丽伟为陈女士安排相关检查,CT显示陈女士腹腔有一个直径约

16cm的大肿瘤,肿瘤形态不规则,像是一个“多头怪”,周边有强化影。考虑肿瘤周围供血丰富,汪丽伟第一时间把结果反馈给科室主任廖新伟及主任医师刘大勇,廖新伟立刻组织多学科会诊,因肿瘤体积大,已压迫多个器官,专家建议手术治疗。

肿瘤位置特殊,浸润横结肠左半结

肠及乙状结肠系膜与左侧髂血管关系紧密,手术难度很大,胃肠外科医疗团队为陈女士制订了手术方案。手术历时2小时,在没有损伤到肠系膜血管及肠管的情况下,顺利切除了“多头怪”。

廖新伟说,在日常生活中,尤其是老年朋友,如果身体感到不适,一定要及时到正规医院就诊。因陈女士体内

肿瘤比较罕见,如果早点就诊,手术和预后效果会更好。

据悉,市中心医院胃肠外科医疗团队专门成立了腹腔及腹膜后肿瘤精准治疗小组,对复杂疑难的腹膜后肿瘤患者采取多学科诊疗模式,为患者提供科学的诊疗方案,提高患者生存率。②5

## 什么是肺癌靶向治疗

肺癌是生长在支气管上皮或肺泡上皮的癌症。肺癌的内科治疗方法有化疗、放疗、靶向治疗和免疫治疗,靶向治疗相比化疗来说,就是有选择性的杀伤肿瘤细胞,而不杀伤其他正常细胞的治疗方式。传统化疗除了肿瘤细胞,还杀伤其他快速分裂细胞。比如,骨髓、毛发等,而靶向治疗只杀伤肿瘤细胞,不杀伤正常细胞。相对于传统化疗,靶向治疗具有疗效好、副作用少,长期用药可改善患者的生活质量。

靶向治疗常见的作用靶点有表皮生长因子受体(EGFR),血管

内皮生长因子(VEGF),间变性淋巴瘤激酶(ALK)。那么,判断一个患者有无靶向治疗适应症,就涉及到有无靶点和如何找到靶点,目前常见的方法就是基因检测,明确靶点是肺癌靶向治疗的基础。基因检测的标本通常选用肿瘤组织活检,而当肿瘤组织难以获取时,血液循环肿瘤DNA(ctDNA)检测是突变分析合适的替代选择。

总之,肺癌的治疗应先做基因检测,针对EGFR/ALK突变阳性患者,应尽早使用相应的靶向药物以获得最佳疗效。②5

(驻马店市中心医院 赵景景)

## 房颤,罪魁祸首竟是它

房颤还和甲亢有关系?是的。甲亢患者最常见的心律失常首先是窦性心动过速,其次是房颤。甲亢会引起心脏的高输出,外周的低阻力,这些都会引起心脏负荷加重,同时甲状腺激素也会引起心肌的一些电重构,进而引起房颤发生。

临床上大约10%的房颤是由甲亢引起的,有些T3、T4正常,而TSH下降的患者,也就是亚临床甲亢,房颤发生率同样比正常人高5倍。

甲亢、房颤都得了,怎么办?甲亢患者发生房颤后,心律转复并不是首选治疗目标,因导致房颤发生

的因素还持续存在,房颤极易复发,所以转复房颤是治标,甲亢治疗才是治本。

控制好甲亢,房颤也能好吗?经治疗,一大半甲亢所致的房颤可以自行恢复正常心律,日后再次发生房颤的风险也明显降低。如果甲亢恢复正常一段时间,房颤仍存在的患者可考虑药物控制或导管消融治疗。

甲亢患者应积极治疗使甲亢维持在正常水平,控制好甲亢,房颤会离您越来越远。②5

(驻马店市中心医院心血管内科 李冰)

## 科普知识

### 艾滋病科普知识

艾滋病病毒在下面这些体液中存在量大,具有很强的传染性:血液、精液、阴道分泌物、母乳、伤口渗液,可以归纳为血液传播、性传播、母婴

传播。

日常生活接触不会传播艾滋病病毒,蚊虫叮咬不会传播艾滋病病毒。②5

### 艾滋病科普知识 驻马店市卫健委 驻马店日报社 联办

## 无偿献血公告

本周中心血站血液库存情况  
A型——偏低  
B型——偏低  
O型——偏低  
AB型——偏低

本周市中心血站血液库存:A型、B型、O型、AB型均偏低;血小板库存:A型、B型、O型、AB型均正常。欢迎广大市民踊跃参加无偿献血,市中心血站衷心感谢您对无偿献血事业的支持。欢迎拨打献血预约电话,流动采血车电话:2836636,成分献血电话:2836612,志愿者报名:2207668  
微信:ZMDZXXZ ②5

约电话,流动采血车电话:2836636,成分献血电话:2836612,志愿者报名:2207668  
微信:ZMDZXXZ ②5

